



Два пъти в една седмица и според два календара ще празнуват своя имен ден близо 1200 старозагорци

Понеделник, 10 Февруари 2025

Освещава се мед в църквите днес и се дава на болни през цялата година, за да подпомогне изцелението им

На 10 февруари църквата почита паметта на Св. свещеномъченик Харалампий и Св. мъченица Валентина, показва православният християнски календар. Именно според неговите канони своя имен ден днес празнуват всички, кръстени на двамата благочестиви светци. От години огромна популярност в България доби католическият календар, според който 14 февруари е денят на свещеномъченика Валентин Римски. Все пак, в България водещата роля принадлежи на Православната църква.

Великомъченикът Харалампий е живял през II век като епископ на град Магнезия в Тесалия и е бил известен за времето си лечител. Той бил преследван, съден и измъчван заради проповядването на християнската вяра. В народните представи Св. Харалампий е „заповедник“ на всички болести и най-вече на чумата. Днес е и Денят на пчеларя, тъй като светецът е покровител и на меда и пчеларите. Освещава се мед в църквата и се дава на болни през цялата година, за да подпомогне изцелението им.

10 февруари е отреден и на паметта на Св. великомъченица Валентина. За нейното житие до нас са достигнали малко факти - благочестива девойка, живяла в областта на Кесария Палестинска и станала жертва на гоненията срещу християните през 308 г. при Максимилиан II Галерий (308-313 г.). Била е обезглавена.

Гръцкото име Валентин идва от латинската дума „валенс“, която означава силен и здрав. 1 163-ма жители на населените места в Община Стара Загора ще почерпят за своето здраво име днес. Справката на експертите от отдел „Гражданско състояние“ към Община Стара Загора посочва наличието на 651 мъже, които са кръстени с прекрасното име Валентин. Дамите, наречени Валентина, са 441. Умалителният вариант Валя фигурира в документите на 70 старозагорки. Един-единствен мъж се назовава със съкратеното име Вальо.

Малцина са съименниците на епископа лечител. С настоящ адрес в община Стара Загора има шестима мъже, които се казват Харалампи и други петима, кръстени с по-модерно звучащото Хари. Справката на отдел „Гражданско състояние“ е изготвена от Локална база данни „Население“ в края на януари 2025 г.

Община Стара Загора честити на всички именици с пожелание за здраве и днес, и в петък, и през целия им живот!